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Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, 
segundo período do ano de 2019. Aos dias 05 de agosto de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton 
Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que a maioria dos vereadores 
estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da 
Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata 
anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário fizesse a leitura 
das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 05/2019 de autoria do Executivo Municipal 
que dispõe sobra a criação do Conselho Municipal de Segurança Pública do município de 
Macaparana e dá outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 06/2019 de autoria do 
Executivo Municipal que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2020 e 
dá outras providências. Projeto de Lei n° 16/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, que autoriza o Executivo a criar no âmbito do município de 
Macaparana a Guarda Municipal e dá outras providências. Vereador Ricardo Alexandre 
justifica que será de muita importância a implantação da Guarda Municipal na cidade, 
principalmente para auxiliar a polícia militar do nosso município que tem um efetivo muito 
pequeno e falta estrutura e mesmo assim tem feito o seu papel. Também ajudará muito a 
combater a criminalidade na nossa cidade, então será muito importante que o Prefeito execute 
este projeto, pois vemos a insegurança aumentar em nossa cidade a cada dia que passa. Em 
seguida o Projeto de Lei n° 16/2019 foi enviado às comissões competentes. Aprovado por 
unanimidade o Requerimento n° 01/2019 de autoria da Comissão Parlamentar de Inquérito, 
solicitando a prorrogação dos trabalhos da Comissão Parlamentar de Inquérito, que apura 
denúncias sobre desvio de recursos públicos da Prefeitura Municipal de Macaparana, atravé 
da inserção de dados falsos em sistema de informação da folha de pagamento do 
funcionários e contabilidade. Requerimento n° 51/2019 de autoria do vereador José Paulo 
Medeiros da Silva e assinado pelos demais vereadores, solicitando Voto de Pesar pel 
falecimento do ex vereador desta Casa Legislativa José Alfredo de Andrade Filho, pai e av 
que deixa saudades não só para a família, mas para muitos. Requerimento n° 52/2019 d 
autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva e assinado pelos demais vereadores, 
solicitando Voto de Pesar pelo falecimento da Sra. Maria Leite, casada com o Sr. Antônio 
Carlota. Requerimento n° 53/2019 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva e 
assinado pelos demais vereadores, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento da Sra. Laura 
Oliveira. Vereador Paulo Silva diz que Dona Laura era uma pessoa bem quista na cidade, foi 
uma mãe de família que criou seus filhos na medida daquilo que tinha em suas mãos na época 
e ao lado do seu esposo formou uma grande família. Fica em nossa lembrança a sua alegria e 
felicidade. Sobre Dona Maria Leite, mãe de pessoas muito conhecidas na cidade, também nos 
deixou e ficou a lembrança de uma pessoa tranqüila e serena que na verdade transmitia paz, e 
com certeza absoluta deixa saudades. Por último, mas não menos importante, registramos aqui
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este voto de pesar ao companheiro Alfredo. Quando começou a estudar na Escola Maria 
Emília um dos amigos que fez foi o seu filho Elielson, e nesta Casa como vereador criou 
também uma certa amizade com o Alfredo também vereador, eu tinha os seus defeitos, assim 
como todos nós, mas também tinha muitas qualidades e uma dela era lutar pelo bem comum e 
deixou muita coisa boa. Que Deus em sua infinita bondade o receba de braços abertos. Na 
ocasião o vereador Jones Fernando diz que na sua infância teve uma aproximação muito forte 
com Dona Laura, seu esposo José Oliveira sempre o levava para jantar com sua família e a 
lembrança que levará de Dona Laura é sem dúvida a alegria, a irreverência, a vontade de viver 
e a animação que ela trazia consigo. Com relação ao Sr. Alfredo diz que teve a oportunidade 
de conhecê-lo mais de perto quando começou a trabalhar nesta Casa como assessor, foram 
anos de convivência, mas ele nos deixou. Junto com sua partida ficou uma grande lacuna em 
nossos cforações e será sempre lembrado por todos os momentos e oportunidade de conviver 
com o mesmo. Vereadora Antonieta Cristina diz que Dona Laura era uma pessoa sempre 
alegre, vaidosa, mãe de uma família extensa a qual criou muito bem e tem certeza que ela está 
em um bom lugar. Dona Maria Leite também era uma pessoa muito do bem, mãe de uma 
família que hoje leva o seu legado. Vereador Alfredo foi uma pessoa a qual sempre se deu 
bem, principalmente convivendo nesta Casa, mas chegou o seu tempo e Deus o chamou e 
ficou na terra o seu legado. Colocados em votação os Requerimento 51, 52 e 53/2019 foram 
aprovados por unanimidade. Requerimento n° 54/2019 de autoria do vereador Jones Fernando 
de Lima Moura, solicitando Voto de Protesto à Companhia Pernambucana de Saneamento -  
COMPESA na pessoa do seu Presidente o limo. Sr. Roberto Tavares Cavalcanti pela baixa 
qualidade dos serviços prestados a população da cidade de Macaparana no tocante ao 
abastecimento de água aos seus clientes e consumidores. Vereador Jones Fernando diz que 
uma das razões para propor a aprovação deste Voto de Protesto à COMPESA é que os 
serviços ofertados pela mesma, além dos problemas que temos falado aqui nesta tribuna, é a 
falta de interesse da mesma em buscar a emenda parlamentar conseguida pelo Deputado 
Estadual Antônio Moraes que sugeriu ao Diretor Presidente da Companhia que comeste 
recurso fosse comprada bombas novas para reserva, pois sofremos muito quando uma delas 
quebra. Já faz quinze dias que metade das ruas da cidade estão sem água por conta de uma 
bomba quebrada de valor irrisório para a prefeitura. É um absurdo e de revoltar qualque 
cidadão ou político que se preocupa com o melhor para a população. De forma direta temo 
buscado junto às autoridades, melhorias para o abastecimento de água de Macaparana, 
inclusive nossa bancada propôs ao Deputado Federal Eduardo da Fonte e ele apresentou no 
Orçamento da União em Brasília uma emenda de um milhão de reais para a construção de 
uma nova caixa d’água na cidade para atender as ruas centrais. Estamos fazendo a nossa parte, 
mas infelizmente nenhum de nós, podemos chegar e colocar uma arma na cabeça do 
presidente e ameaçar atirar para que ele resolva o problema da água de Macaparana. Tenho a 
consciência tranqüila do trabalho que estamos fazendo. Colocado em votação o Requerimento 
n° 54/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 101/2019 de autoria do vereador 
Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de 
Moraes Cavalcanti e Secretário Municipal de Obras, Sr. Ricardo de Arruda Lira, que dê 
atenção a uma obra de canalização da rede de esgoto na Rua Antônio Jorge Guerra no distrito 
de Pirauá que esta paralisada ha dois meses, causando transtornos à população. Vereador 
Carlos Vangel diz que esta indicação é para reforça o pedido dos moradores que já estão 
correndo atrás de solucionar este problema desta obra que se estende há dois meses e se 
encontra parada, prejudicando que passa e principalmente os próprios moradores. Já falou
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com o Secretário de Obras e o mesmo garantiu que nos próximos dias, assim que o tempo 
chuvoso passar mais, irá terminar aquela obra. Colocada em votação a Indicação n 101/2019 
foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 102/2019 de autoria do vereador Jones Fernando 
de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Doutor Maviael Cavalcanti, 
esta cobrança no sentido de que o mesmo determine junto ao seu setor competente, a adoção 
das devidas providências referente a contratação de um caminhão limpa fossas para sucção 
dos dejetos para contenção do vazamento de esgoto residencial; Realizar reparos para conter o 
estouramento/entupimento da rede de esgoto residencial e realizar obras de reposição de 
manilhas e complemento de galeria de esgotos. Vereador Jones Fernando diz que no distrito 
de Pirauá, na Rua Antonio Jorge Guerra tem uma obra que já faz mais de dois meses que foi 
iniciada, ainda não foi concluída, se quer está na metade. Isso é um descaso com aquela 
população, é um desperdício do dinheiro público, pois não faz sentido uma obra daquele porte 
passar mais de dois meses para ser executada. Também lá em Pirauá, no Loteamento Antônio 
Cindo com casas que foram construídas pela prefeitura com recursos do programa de subsídio 
a habitação de interesse social. As fossas destas casas encheram e algumas delas estão 
esborrando, seus dejetos estão escorrendo a céu aberto. Na ocasião o vereador Jailton Marcelo 
parabeniza pela indicação, pois sabe da situação do fossão, inclusive já mostrou ao prefeito e 
o mesmo garantiu que vai fazer a manutenção, pois do jeito que está não pode continuar. 
Sugeriu ao prefeito que fosse feita uma nova tubulação. Vereador Jones Fernando acrescenta 
que a fala do vereador Marcelo é muito bem vinda, mas infelizmente quando o prefeito 
garante que vai fazer esta obra, tem suas dúvidas, porque ele tem garantido fazer muita coisa 
em Macaparana, mas estamos chegando ao terceiro ano de sua gestão e sequer dez por cento 
das coisas que garantiu fazer na cidade ele fez. Pirauá está sendo o maior exemplo do descaso 
e abandono desta gestão. Solicita também os reparos da encanação de esgoto no Loteamento 
Morada Nova, na Rua Rua Luiz José da Silva que corre a céu aberto, muito mau cheiro, 
pessoas passando por cima se submetendo a contaminar-se com diversos tipos de doenças e é 
relativamente uma ação muito pequena. Ficamos sem entender como a Secretaria de Obras 
deixa uma situação daquela durar por tanto tempo. Diz que foi procurado por moradores da 
Rua João Alves de Araújo na Jaqueira, que mostraram uma grande galeria de esgoto a céu 
aberto por trás de suas casas que está prejudicando aquelas pessoas ha muito tempo. Essas 
pessoas já apelaram para o prefeito desde a época da campanha e o mesmo também prometeu 
que faria, mas a situação infelizmente continua do mesmo jeito. Colocada em votação a 
Indicação n° 102/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 103/2019 de autoria do 
vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando ao limo. Senhor Roberto Tavares 
Cavalcanti, Presidente da COMPESA, que providencie a troca da bomba que faz o tratamento 
da água com o cloro e do conjunto de bambas da Estação de Tratamento de Água da cidade de 
Macaparana, bem como o conserto das duas bombas existentes no sistema de captação situado 
no Engenho Bonito, neste município. Vereador Paulo Silva diz que novamente esta Casa vem 
batendo nessa tecla, e quando o vereador Jones Fernando apresenta este voto de protesto é 
justamente por isso, pelo não atendimento das nossas solicitações. Diz que também sua 
consciência tranqüila, e esta Casa têm feito o seu papel no sentido de cobrar e buscar soluções 
para este problema crônico que é a falta de água, que é simples de resolver, na medida que 
haja empenho e interesse, o vereador justifica seu pedido explanando as dificuldades que a 
população passou e passa quando há problemas nas bombas de água, onde ruas chegam a 
passar cerca de dezoito dias sem água durante este processo de conserto destas bombas. Na 
ocasião o vereador Jones Fernando solicita que o mesmo o coloque como autor na proposição
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e que acrescente na mesma o fato de Deputado Estadual Antônio Moraes ter conseguido uma 
Emenda Parlamentar no valor de cem mil reais que poderia ser usado para comprar bombas 
novas, mas que é preciso um plano de trabalho apresentado pela COMPESA até o final deste 
ano, caso contrário a cidade perderá este recurso. Vereador Ricardo Alexandre parabeniza 
pela solicitação e diz que a COMPESA é uma empresa irresponsável, pois arrecada em tomo 
de trezentos mil reais e ainda deixa faltar água na cidade, ruas com cerda de dezessete dias 
sem uma gota de água nas torneiras e os moradores ainda são obrigados a pagar a conta e isso 
é um absurdo. Acredita que medidas devem ser tomadas, privatizar é uma opção como 
aconteceu com a Vale e a CELPE. Colocada em votação a Indicação n° 103/2019 foi aprovada 
por unanimidade. Em seguida o Prsidente Josias Alexandre faculta a palavra aos vereadores 
no tema livre da ordem do dia. Vereador Carlos Vangel diz que graças a Deus choveu 
bastante na nossa região e isso é muito bom para a nossa economia, nossa agricultura, mas é 
importante que se inicie a manutenção das estradas que se encontram intransitável. Se tivesse 
sido feito um trabalho preventivo antes com colocação de piçarro, a situação não estaria tão 
ruim assim. Vereador Ricardo Alexandre deixa registrado que no dia 1 de agosto de 2019 
entrou com uma ação de um Pedido de Providência no Ministério Público da nossa cidade, no 
tocante a uma casa no distrito de Pirauá a qual solicitou ao prefeito Maviael Cavalcanti o 
termo de doação do prédio público onde uma parte desta casa foi construída. O mesmo se 
manteve inerte, não enviou a esta casa a informações solicitadas. A pessoa responsável pela 
construção é funcionário da prefeitura e irmão do vereador Marcelo e segundo rumores esta 
casa foi vendida, se isso realmente aconteceu os responsáveis pagarão o preço por este 
absurdo, não se pode doar prédios públicos sem se passar por esta Casa. Fala sobre a quadra 
poliesportiva Cirão, onde foram postadas fotos do mesmo com sua obra praticamente 
concluída, confessa que até ficou feliz pelo fato de que lá é um espaço utilizado pelos 
desportistas do nosso município, onde já foi palco de muitas festas e eventos e que logo será 
reutilizado, infelizmente o prefeito não irá concluir a obra. Esteve presente no local e viu o 
desperdício de dinheiro público em uma obra mal feita no sentido de que o piso do Cirão 
ficou irregular e a pintura que foi feita com tinta poliuretano, mas na licitação estava a tinta 
epox que tem um valor de mais trezentos por cento, ou seja, foi usado material de péssima 
qualidade e o trabalho terá que ser feito novamente. Vemos também outras obras no mesmo 
sentido paralisadas como a obra da quadra da Paquevira, a de Lagoa Grande. O prefeito é 
inoperante, já se passaram três anos e o que foi inaugurado foi a implantação da água no 
Balanço, a do Aburá moradores dizem que ainda não foram beneficiados. Fala sobre uma 
licitação que chamou a sua atenção sobre a compra de oxigênio medicinal, mas há dois anos 
foi feita uma divulgação de que o compressor teria sido comprado, com a compra do mesmo 
não seria necessário mais comprar o oxigênio. A instalação do compressor custa menos que 
esta licitação e seria uma grande economia para os cofres públicos, mas o que estamos vendo 
é uma falta de compromisso com o dinheiro do município. Em seguida o Presidente agradeceu 
a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 12 de agosto de 
2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a 
ata que lida e achada conforme tnHns "êlinalmente com a Secretária
Elayne Cristina Rodrigues de Limí
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